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Den finlandssvenska medborgarpanelen Barometern är en webbpanel bestående av svenskspråkiga i Finland. I nuläget består 

Barometern av cirka 8200 personer, målgruppen för Barometern är svenskspråkiga i åldern 18–85 år från hela landet (inklusive 

Åland). Barometern upprätthålls av Institutet för samhällsforskning vid Åbo Akademi och finansieras av Svenska kulturfonden 2019–

2024. 

 

I denna analys/rapport använder vi oss av data som har samlats in genom en enkät som skickades ut till panelen i maj 2023. 

Svarstiden för enkäten var 2.5–22.5 och enkäten besvarades av 4215 personer vilket innebär en svarsprocent på 52 %. 

Datamaterialet är viktat enligt kön, ålder, region och utbildning för att resultaten skall vara representativa för den finlandssvenska 

befolkningen.   
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Bakgrund  
 

Resultaten från enkäten kommer att presenteras stegvis enligt några olika teman. Resultaten presenteras i tabeller och i liggande 

stapeldiagram där resultaten anges i procent. Vi inleder till näst med en kort redogörelse för de mest centrala resultaten. 

 

Centrala resultat 

 

❖ SFP är som vanligt det populäraste partiet i Svenskfinland. Partiet är populärast i Österbotten och bland kvinnliga och äldre 

finlandssvenskar. 

❖ SDP var i allmänhet det näst populäraste partiet bland finlandssvenskarna, dock var De Gröna och Vänsterförbundet något 

populärare bland de yngsta finlandssvenskarna (18-29 åringar). 

❖ En majoritet av Svenskfinland förhandsröstade i årets riksdagsval. Förhandsröstning var populärare bland kvinnor, äldre och 

bland finlandssvenskar bosatta i Nyland och Egentliga Finland.  

❖ En femtedel av finlandssvenskarna upplevde taktiskt röstning som viktigt inför årets riksdagsval medan en stor majoritet inte 

upplevde det.  

❖ Finlandssvenskarna vill se ett regeringsunderlag med SFP, SDP och Samlingspartiet. Kvinnor, yngre, nylänningar och 

finlandssvenskar från Egentliga Finland har också gärna De Gröna med, medan äldre,män och österbottningar föredrar KD.  

❖ Det som är framträdande bland finlandssvenskarna är att ingen vill se Sannfinländarna i den kommande regeringen. Unga och 

kvinnor ser också ogärna ett regeringsunderlag med KD och Rörelse nu, medan De Gröna och Vänsterförbundet är minst 

populära alternativ bland äldre, män och österbottningar.  

❖ Sanna Marins regering får högsta betyg av SDP:s väljare, följt av De Grönas och Vänsteförbundets väljare samt SFP:s. 
Sannfinländarnas väljare är mest kritiska till Sanna Marins regering följt av Samlingspartiets.  
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❖ SFP är som vanligt det populäraste partiet i Svenskfinland. Partiet är populärast i Österbotten och bland kvinnliga och äldre 

finlandssvenskar medan partiet är något mindre populärt bland yngre, nylänningar och ålänningar.  

❖ SDP var i allmänhet det näst populäraste partiet bland finlandssvenskarna, dock var De Gröna och Vänsterförbundet något 

populärare bland de yngsta finlandssvenskarna (18-29 åringar) medan Samlingspartiet var exempelvis populära bland män 

och nylänningar. 
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Hur viktigt var 
”taktisk 
röstning” för 
ditt val av 
parti? 

Ett av de absolut 
viktigaste skälen 

Ganska viktigt 
skäl 

Inte särskilt 
viktigt skäl 

Inte alls 
viktigt skäl 

                                
Förhandsröstade 
du i årets 
riksdagasval? 
 Ja Nej 

Total 8 % 13 % 28 % 51 % Totalt 57 % 43 % 

Kön     Kön 
  

  

Kvinna 
8% 14% 29% 49% 

Kvinna 
59% 41% 

Man 8% 12% 26% 54% Man 55% 45% 

Ålder     Ålder     

18–29 
3% 20% 37% 41% 

18–29 
56% 44% 

30–39 
7% 13% 27% 53% 

30–39 
46% 54% 

40–49 
9% 12% 29% 50% 

40–49 
42% 58% 

50–59 
6% 13% 30% 51% 

50–59 
49% 51% 

60–69 
8% 12% 21% 59% 

60–69 
62% 38% 

70- 
11% 11% 24% 53% 

70- 
73% 27% 

Region     Region     

Nyland 
9% 12% 25% 54% 

Nyland 
64% 36% 

Egentliga Finland 
5% 18% 27% 50% 

Egentliga Finland 
72% 28% 

Österbotten 
8% 15% 30% 48% 

Österbotten 
48% 52% 

Åland 1% 12% 39% 48% Åland 37% 63% 

❖ En femtedel av finlandssvenskarna (”ett av de absolut viktigaste & ”ganska viktigt skäl”) upplevde taktiskt röstning som viktigt 

inför årets riksdagsval medan en stor majoritet inte upplevde det.  

❖ En majoritet av Svenskfinland förhandsröstade i årets riksdagsval. Förhandsröstandet var populärare bland kvinnor, äldre och 

bland finlandssvenskar bosatta i Nyland och Egentliga Finland. Däremot var det mindre populärt bland män, österbottningar 

och väljare i 30-59 års åldern.  
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Hur viktiga var följande skäl när du valde parti? Andelen som tycker det är viktigt (%)

Partiets politik är till fördel för mig personligen Partiet har en bra ledare

Jag känner mig som anhängare av partiet Partiet har en bra politik i många av de frågor som har debatterats under senaste tiden

Partiet har kompetenta personer som kan sköta landets politik Jag brukar alltid rösta på partiet

Partiet har bra kandidater i min valkrets Partiet har skött sig bra i politiken under senaste mandatperiod

Partiet har ett bra program inför framtiden Partiet var det minst dåliga alternativet

Partiet har varit övertygande under valkampanjen Partiet samarbetar bra med andra partier

 Partiet verkar för att minska inflytandet för partier jag ogillar
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❖ Äldre väljare röstar betydligt oftare, jämfört med unga, på samma parti och känner sig också oftare som en anhängare av ett 

visst parti. Att partiet har en bra ledare är viktigt för äldre och kvinnliga väljare.  

❖ Att partierna har kompententa personer, driver aktuella frågor, klarat sig bra under den föregående mandatperioden och har 

ett framtidsinriktat partiprogram uppfattas som viktigt bland den finlandssvenska väljarkåren.   
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Mest och minst gillade regeringsunderlag i Svenskfinland. 

 

 Vilka partier vill du ha med i regeringen?  Vilka partier vill du inte ha med i regeringen?  
Total SFP (1) SDP (2) Samlingspartiet (3) Gröna (4) Total Sannf (1) Vänster (2) Gröna (3)  

Kön  Kön  

Kvinna SFP (1) SDP (2) Samlingspartiet (3) Gröna (4) Kvinnor Sannf (1) KD (2) Rörelse Nu (3)  

Man SFP (1) Samlingspartiet (2) SDP (3) KD (4) Män Sannf (1) Vänster (2) Gröna (3)  

Ålder  Ålder  

18–29 SFP (1) SDP (2) Gröna (3) Samlingspartiet (4) 18-29 Sannf (1) KD (2) Rörelse Nu (3) 

30–39 SFP (1) SDP (2) Samlingspartiet (3) Gröna (4) 30-39 Sannf (1) KD (2) Gröna (3) 

40–49 SFP (1) SDP (2) Samlingspartiet (3) Gröna (4) 40-49 Sannf (1) KD (2) Vänstern (3) 

50–59 SFP (1) SDP (2) Samlingspartiet (3) Gröna (4) 50-59 Sannf (1) Vänstern (2) Gröna (3) 

60–69 SFP (1) SDP (2) Samlingspartiet (3) KD (4) 60-69 Sannf (1) Gröna (2) Vänstern (3) 

70- SFP (1) Samlingspartiet (2) SDP (3) KD (4) 70-  Sannf (1) Vänstern (2) Gröna (3) 

Region  Region  

Nyland SFP (1) SDP (2) Samlingspartiet (3) Gröna (4) Nyland Sannf (1) Vänstern (2) KD (3) 

Egentliga Finland SFP (1) SDP (2) Samlingspartiet (3) Gröna (4) 
Egentliga 
Finland Sannf (1) KD (2) Centern (3) 

Österbotten SFP (1) SDP (2) Samlingspartiet (3) KD (4) Österbotten Sannf (1) Gröna (2) Vänstern (3) 

Åland SFP (1) SDP (2) Samlingspartiet (3) Gröna (4) Åland Sannf (1) Rörelse Nu (2) Vänstern (3) 

 



9 
 

❖ Finlandssvenskarna vill se ett regeringsunderlag med SFP, SDP och Samlingspartiet. Kvinnor, yngre, nylänningar och 

finlandssvenskar från Egentliga Finland har också gärna De Gröna med, under tiden som äldre, män och österbottningar 

föredrar KD.  

❖ Det som är framträdande bland finlandssvenskarna är att ingen vill se Sannfinländarna i den kommande regeringen. Unga och 

kvinnor ser också ogärna ett regeringsunderlag med KD och Rörelse nu, medan De Gröna och Vänsterförbundet är opopulära 

alternativ bland äldre, män och österbottningar.  
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Finlandssvenska väljarnas betyg på Sanna Marins regering.  

 

 

Bildförklaring. Hur tycker du att Marins regering har skött sig under perioden december 2019-april 2023? (0=dåligt, 5= varken bra eller dåligt och 

10=bra), grupperad enligt parti. Inom lådan finns sammantaget hälften av väljarnas åsikter för respektive parti och diamanten visar vilken är den mest typiska 

åsikten (medianen). 
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❖ Totalt ger Svenskfinland gott betyg för Sanna Marins regering 

❖ Bedömningen av regeringen sammanfaller med partival: SDP:s väljare ger högsta vitsord för regeringen, följt av De Grönas 

och Vänsterförbundets samt SFP:s väljare 

❖ Centerns väljare ger också ett positivt vitsord för regeringen men är något mer kritiska än de övriga regeringspartiernas 

väljare 

❖ Sannfinländarnas väljare är mest kritiska till regeringen och Samlingspartiets väljare näst mest kritiska 

❖ Samlingspartiets väljare är mest splittrade i sin bedömning av regeringen, medan SDP:s, De Grönas och Vänsterförbundets 

väljare är mest enhälliga. 
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Har utvecklingen på fyra olika områden varit bra eller dålig och beror den på regeringens politik eller andra orsaker? 

Figurerna visar partivis uppskattningar hur väljarna tillskriver regeringen ansvaret för positiv eller negativ utvecklingen av social- och hälsovård, 

invandring, miljö och offentlig ekonomi. Symbolen visar mittskattningen och strecket var skattningen ligger med 95 % säkerhet. Om symbolen är 

på ett positivt eller negativt värde betyder det att ansvarstillskrivning är kopplad till en positiv/negativ bedömning. Om symbolen eller strecket är 

på nollvärdet är sambandet mellan ansvarstillskrivning och bedömning av utvecklingen inte säkerställd. 
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❖ För social- och hälsovård (Figur 1) tillskriver Sannfinländarnas, Kristdemokraternas och Rörelse Nus väljare regeringen 

ansvaret för en negativ utveckling medan Vänsterförbundets väljare tillskriver regeringen ansvaret för en positiv utveckling 

❖ För invandring (Figur 2) ser SDP:s, De Grönas och Vänsterförbundets väljare en positiv utveckling som resultat av 

regeringens åtaganden, medan Sannfinländarnas väljare ser en negativ utveckling som resultat av regeringen 

❖ För miljö (Figur 3) anser SDP:s, De Grönas, Vänsterförbundets och SFP:s väljare att en positiv utveckling är regeringens 

förtjänst, medan enbart Kristdemokraternas väljare anser att en negativ utveckling är regeringens förtjänst 

❖ För offentlig ekonomi (Figur 4) anser Samlingspartiets, SFP:s, Kristdemokraternas och Rörelse Nus väljare att en negativ 

utvecklingen beror på regeringens politik, och inget partis väljare tillskriver regeringen en positiv utveckling. 


